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Για τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Αίτημα ΓΕΩΤΕΕ Αν. Μακεδονίας για έκδοση εγκυκλίου παράτασης της 
προθεσμίας υποβολής παραστατικών πληρωμής έτους 2025 της Δράσης Π3-
70-1.3.2(Κομφούζιο), λόγω καθυστέρησης στην οριστικοποίηση της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης 2025 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θ. Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά την από 8-12-2025 
επιστολή του ΓΕΩΤΕΕ Αν. Μακεδονίας προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων με την οποία ζητά να εξεταστεί η δυνατότητα έκδοσης σχετικής εγκυκλίου 
από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με βάση το άρθρο 7.1 παράγραφο 3, της πρόσκλησης της 
Δράσης  «ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΥ ΠΑΡΕΜΠΟΔΙΣΗΣ ΣΥΖΕΥΞΗΣ ΤΩΝ 
ΕΝΤΟΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΧΘΡΩΝ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» που θα 
επεκτείνει για το έτος 2025 την προθεσμία υποβολής των παραστατικών πληρωμής 
της Δράσης. λαμβάνοντας υπόψη την πραγματική ημερομηνία οριστικοποίησης της 
Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης(ΕΑΕ 2025). 

Η Δράση αφορά πρόγραμμα επιδοτήσεων μέσω του ΕΣΠΑ 2021-2027 προς τους 
αγρότες προκειμένου να μειώσουν τη χρήση χημικών φυτοφαρμάκων, υιοθετώντας 
εναλλακτικές, βιώσιμες μεθόδους φυτοπροστασίας, όπως η φερομόνη κομφούζιο, 
που ελέγχει τα επιβλαβή έντομα παρεμβαίνοντας στο κύκλο αναπαραγωγής τους.  

Σύμφωνα την πρόσκληση τα παραστατικά πληρωμής της δράσης υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα από 1η έως 30ή Σεπτεμβρίου κάθε έτους. 
Ωστόσο, για το έτος εφαρμογής 2025, η διαδικασία οριστικοποίησης της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης (ΕΑΕ) ολοκληρώθηκε στις 20/10/2025, δηλαδή μετά την 
καταληκτική ημερομηνία της πλατφόρμας του μέτρου, αναφέρεται στην επιστολή.      

Στην επιστολή του ΓΕΩΤΕΕ Αν. Μακεδονίας, επισημαίνεται  επίσης ότι “η ΕΑΕ 
2025 αποτελεί υποχρεωτικό και αναπόσπαστο στοιχείο για τη δημιουργία και 
οριστικοποίηση του αιτήματος πληρωμής 2025 στο πλαίσιο των 
αγροπεριβαλλοντικών δράσεων. Κατά συνέπεια, οι δικαιούχοι δεν ήταν σε θέση, 
ακόμη και με άκρα επιμέλεια, να υποβάλουν τα παραστατικά τους εντός της 
προβλεπόμενης προθεσμίας, λόγω παράγοντα που δεν τελούσε υπό τον έλεγχό 
τους. Το παραπάνω θέμα αφορά εκατοντάδες παραγωγούς της ΠΕ Καβάλας, και 
κατόπιν πληροφόρησης που είχαμε, αφορά παραγωγούς σε όλη τη χώρα, 
δικαιούχους της δράσης Π3-70-1.3.2 (Κομφούζιο) όπου δεν έχουν υποβληθεί 
εμπρόθεσμα τα παραστατικά για το έτος 2025 στο πληροφοριακό σύστημα του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, διότι κατά το διάστημα 1-30 Σεπτεμβρίου γίνονταν υποβολές 
τροποποιήσεων και μεταβιβάσεων των δικαιούχων στο Μέτρο, λόγω αλλαγών στην 
ΕΑΕ 2025 που κράτησε έως και την 20/10/2025. Αυτή τη στιγμή τα παραστατικά για 
όλους τους δικαιούχους είναι αναρτημένα στο υποσύστημα αλλά δεν δύναται τεχνικά 
η οριστικοποίηση λόγω εκπρόθεσμης υποβολής (μήνυμα συστήματος εκπρόθεσμη 
υποβολή”. 

Με αυτά τα δεδομένα και για την αποφυγή απώλειας της ενίσχυσης ζητείται  από 
το ΓΕΩΤΕΕ Αν. Μακεδονίας να εξεταστεί η δυνατότητα έκδοσης σχετικής εγκυκλίου 
από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με βάση το άρθρο 7.1 παράγραφο 3, της πρόσκλησης του 
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μέτρου όπου προβλέπεται ότι με την ως άνω εγκύκλιο  καθορίζονται λεπτομέρειες 
σχετικά με τα παραστατικά πληρωμής της δράσης, στην οποία είναι δυνατόν να 
ορίζεται διαφορετική προθεσμία υποβολής των παραστατικών πληρωμής εκάστου 
έτους εφαρμογής από την προαναφερόμενη. 

  “Το παραπάνω αίτημα έκδοσης εγκυκλίου για τροποποίηση της προθεσμίας 
υποβολής παραστατικών πληρωμής της Δράσης Π3-70-1.3.2(Κομφούζιο) για το έτος 
2025 θεωρείται απολύτως απαραίτητο για την προστασία των δικαιούχων που έχουν 
υλοποιήσει πλήρως τις υποχρεώσεις τους στο πεδίο.”, υπογραμμίζεται 
χαρακτηριστικά στην επιστολή του ΓΕΩΤΕΕ Αν Μακεδονίας 
     Κατόπιν τούτων καταθέτουμε ως Αναφορά την επιστολή-αίτημα του ΓΕΩΤΕΕ Αν. 
Μακεδονίας και αναμένουμε ενημέρωση για τις δικές σας ενέργειες.  
 
Ακολουθεί η Επιστολή 
 
 
Αθήνα,  16-12-2025 
 

Ο Αναφέρων βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 

 
 



 
 



 




